
○４章 １次方程式 学習日 月 日

１次方程式の解き方
年 組 番 名前

● 例題１ ●
次の方程式を解きなさい。

（１） χ－２＝ χ

両辺に６をかけると
５χ－１２＝２χ
－１２、２χを移項すると
５χ－２χ＝１２

３χ＝１２
χ＝４ →６４へ

問１ 次の方程式を解きなさい。

（１） ＋２＝３

両辺に４をかけると
χ＋８＝１２

χ＝１２－８
χ＝４ 答．χ＝４

（２） －３＝

両辺に１０をかけると
５χ－３０＝２χ
５χ－２χ＝３０

３χ＝３０
χ＝１０ 答．χ＝１０

（３） －１＝ ＋

両辺に６をかけると
χ－６＝４χ＋９

χ－４χ＝９＋６
－３χ＝１５

χ＝－５ 答．χ＝－５

（４） ＝１

両辺に３をかけると
２χ－５＝３

２χ＝３＋５
２χ＝８

χ＝４ 答．χ＝４

（５） ＝

両辺に１２をかけると
４(２χ－４)＝３(χ－７)

８χ－１６＝３χ－２１
８χ－３χ＝－２１＋１６

５χ＝－５
χ＝－１ 答．χ＝－１
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● 例題２ ●
χについての方程式 ３χ－ａ＝８ の解が
χ＝２であるとき、ａの値を求めなさい。
〔解き方〕

解がχ＝２だから
３χ－ａ＝８にχ＝２を代入すると

３×２－ａ＝８
６－ａ＝８

－ａ＝８－６
－ａ＝２

ａ＝－２

問２ 次の問に答えなさい。
（１）χについての方程式 ４χ－ａ＝９ の解が

χ＝３であるとき、ａの値を求めなさい。

〔解き方〕
解がχ＝３だから
４χ－ａ＝９にχ＝３を代入すると

４×３－ａ＝９
１２－ａ＝９

－ａ＝９－１２
－ａ＝－３

ａ＝３ 答．ａ＝３

（２）χについての方程式 ３χ＋ａ＝χ－ａの解
がχ＝１であるとき、ａの値を求めなさい。

〔解き方〕
解がχ＝１だから
３χ＋ａ＝χ－ａにχ＝１を代入すると

３×１＋ａ＝１－ａ
３＋ａ＝１－ａ
ａ＋ａ＝１－３

２ａ＝－２
ａ＝－１ 答．ａ＝－１

（３）χについての方程式３(χ＋４)＋２ａ＝７の
解がχ＝－３であるとき、ａの値を求めなさ
い。

〔解き方〕
解がχ＝－３だから
３(χ＋４)＋２ａ＝７に
χ＝－３を代入すると
３(－３＋４)＋２ａ＝７

３＋２ａ＝７
２ａ＝７－３
２ａ＝４

ａ＝２ 答．ａ＝２


